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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΚΥΡΙΑΚΗ 28 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024 

«ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ» 

  

Η 28η Απριλίου είναι καθιερωμένη από την Διεθνή Οργάνωση Εργασίας 

(Δ.Ο.Ε.-ILO) ως η «Παγκόσμια Ημέρα για την Ασφάλεια και την Υγεία στην 

Εργασία», εις μνήμην όσων σκοτώθηκαν, τραυματίστηκαν ή νόσησαν στην εργασία 

τους. 

Ο φετινός εορτασμός έχει κεντρικό θέμα και διερευνά «τις επιπτώσεις της 

κλιματικής αλλαγής στην επαγγελματική Υγεία και Ασφάλεια». 

Ο αντίκτυπος της κλιματικής αλλαγής στους εργαζόμενους, σύμφωνα με 

σχετική έκθεση της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας (Δ.Ο.Ε.) «υπερβαίνει κατά 

πολύ την έκθεση σε υπερβολική ζέστη, δημιουργώντας ένα εκρηκτικό κοκτέιλ 

κινδύνου». Κοκτέιλ από επαγγελματικούς κινδύνους, που πέραν της θερμικής 

καταπόνησης, περιλαμβάνει την έκθεση σε υπεριώδη ακτινοβολία, σε ακραία 

καιρικά φαινόμενα, στην  ατμοσφαιρική ρύπανση, σε φυτοφάρμακα και σε έντομα 

φορείς-διαβιβαστές μεταδιδόμενων ασθενειών. Οι επιπτώσεις στην υγεία αυτού του 

«κοκτέιλ κινδύνου» σχετίζονται με καρκίνο, καρδιαγγειακές παθήσεις, 

αναπνευστικές ασθένειες, νεφρική δυσλειτουργία και καταστάσεις ψυχικής υγείας. 

Στο πολυπληθές εργατικό δυναμικό που είναι εκτεθειμένο σ´ αυτούς τους 

«κλιματικούς κινδύνους», σημαντικό ποσοστό αφορά στο εργατοτεχνικό 

προσωπικό των Ο.Τ.Α. σε δημοτικούς τομείς, όπως η καθαριότητα, το πράσινο, οι 

τεχνικές υπηρεσίες, η πολιτική προστασία κ.α.  

Ζωτικές υπηρεσίες που παρέχονται κατ´ εξοχήν σε εξωτερικούς χώρους, 

σταθερά και με μεγάλη διάρκεια. Εργασίες που πέραν των άλλων επαγγελματικών 

κινδύνων προστίθενται σοβαρά και αυτοί της κλιματικής αλλαγής. 

Ως γνωστό, η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας (Δ.Ο.Ε.) από το 2022 

συμπεριέλαβε στις θεμελιώδεις αρχές και δικαιώματα για την εργασία «ένα 

υγιές και ασφαλές περιβάλλον». 

Αυτή τη δέσμευση οφείλουμε να την τηρήσουμε, όπως και σε κάθε άλλη 

πτυχή της εργασίας, και για την κλιματική αλλαγή. 

Γι αυτό, ως  Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., σε συνέχεια των πάγιων αιτημάτων μας για 

την προάσπιση της Υγείας και Ασφάλειας των εργαζομένων, όπως έχουν 



διατυπωθεί στο 48ο και 49ο Συνέδριο μας, και απηχώντας στο πνεύμα της 

φετινής Παγκόσμιας Ημέρας «για διασφάλιση της Ασφάλειας και της Υγείας στην 

εργασία σε ένα μεταβαλλόμενο κλίμα», απευθυνόμενοι σε κυβέρνηση, Πολιτεία και 

Δημοτικές Αρχές, τους θέτουμε επιτακτικά τα αιτήματα: 

 

▪ Για συγκεκριμένο θεσμικό πλαίσιο και δράσεις που θα αφορούν στην 

επαγγελματική υγεία και ασφάλεια σχετικά με τη κλιματική αλλαγή. 

▪ Για έγκαιρη λήψη ολοκληρωμένων μέτρων, κατάλληλων και επαρκών 

μέσων προστασίας για τους εργαζόμενους σε έκθεση. 

▪ Για  ενημέρωση και εκπαίδευση των εργαζομένων στην αντιμετώπιση (και 

αυτών) των επαγγελματικών κινδύνων. 

▪ Για ενεργοποίηση των ελεγκτικών μηχανισμών και άσκηση ελέγχων στους 

Δήμους για την τήρηση (και) των ανωτέρω, με άμεσες κυρώσεις στους μη 

συμμορφούμενους. 

▪ Για πιο στοχευμένη επίβλεψη των συνθηκών εργασίας, από τους Ιατρούς 

Εργασίας (Ι.Ε.) και Τεχνικούς Ασφαλείας (Τ.Α.), σχετικά με τους 

πρόσθετους κλιματικούς επαγγελματικούς κινδύνους. 

 

Σ´ αυτό το πλαίσιο και με αίσθημα ευθύνης απέναντι στους εργαζόμενους  

των Ο.Τ.Α., η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α., μετά από εισήγηση της Γραμματείας  Υγείας και 

Ασφάλειας, προγραμματίζει την διοργάνωση Ειδικής Επιστημονικής Ημερίδας 

με σκοπό την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των εργαζομένων των Δήμων, 

σχετικά με «τη διασφάλιση της Ασφάλειας και της Υγείας στην εργασία από τις 

επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής». 

Η εκδήλωση προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί την ΤΡΙΤΗ 28 ΜΑΪΟΥ 

2024, μια εβδομάδα μετά την 24ωρη Πανελλαδική Απεργία της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

που έχει προκηρυχθεί για την ΤΡΙΤΗ 21 ΜΑΪΟΥ 2024. 

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


